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Вступ. До засобів для лікування пролежнів можна віднести спеціальні 

пластирі. Вони мають специфічну гідроколоїдну структуру, створюючи ефект 

вологої камери і прискорюючи в кілька разів загоєння пролежнів.  

Мета. Аналіз основних видів протипролежневих пластирів. 

Основний матеріал дослідження. Пластирі від пролежнів – вироби, які 

запобігають появі нових ран і поліпшують вже існуючі. Виріб відноситься до 

категорії лікувальних пов’язок, що складаються з підкладки і фіксуючої 

поверхні. Протипролежневі пластирі випускаються для кожної частини тіла 

окремо. Верхній шар засобу вільно пропускає кисень, необхідний для 

регенерації тканин, а нижній вбирає виділення і загоює рану. Компоненти, що 

входять до складу підкладки (адсорбенти, пектини, лікувальні мазі, гелі, що 

живлять тканини), захищають рану від пересушування, очищують ранову 

поверхню. Пластирі протипролежневі бувають трьох видів: гідрогелеві - 

адсорбують невеликі виділення, загоюють рани, впливаючи на неї 

лікувальними компонентами, застосовуються при початкових стадіях 

пролежнів для закриття чистих поверхонь та не дозволяють мікробам 

проникати в рану; альгінатні - призначені для запущених пролежнів з 

виділенням рясного ексудату, вони просочені альгінатом натрію (витяжка з 

морських водоростей), їх  застосовують в місцях, де складно прикріпити 

звичайний пластир – на п’ятах або крижах, виріб змінює форму, наповнюючись 

виділеннями з рани; гідроколоїдні - підходять для всіх видів пролежнів: сухих, 

виразкових, глибоких, з ознаками некрозу, вони антисептичні, очищаючі, 

ергономічні (повторюють контури тіла); з сріблом - підійдуть для пролежнів, 

які тільки утворилися або на них ще немає великої кількості вологи; до їх 

складу входять компоненти, що володіють антисептичними і 

антибактеріальними властивостями, ефективно борються з гноєм і вологою. 

Переваги пластирів для лікування пролежнів: захищають рану від 

попадання інфекцій, щільно прилягають до ураженої ділянки, водонепроникні 

(що важливо для гігієни пацієнта), можуть використовуватися протягом 5 днів, 

не завдають дискомфорту людині, дещо знижують больові відчуття.  

Висновок. Отже, завдяки оновлюючим, лікувальним та знеболюючим 

властивостям ці засоби є дійсно ефективними у лікуванні пролежнів адже легко 

кріпиться, чинить відчутний ефект за рахунок прискорення регенерації тканин, 

надійно захищає рани від інфекцій. 
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